

白城市医院疫情防控工作特别报道

●王亚军 王殊音/文 裘索 高丽娟 蒋薪宇 于博/摄

同时间赛跑,与病魔较量。

筑牢防疫堤坝,构建抗疫"围墙";彰显医者仁心,书写大爱担当。心系鹤乡人民,情牵湖北武汉;展现白衣风貌,吹 响战斗号角!

圣使命,白城市医院——这个刚刚走过七秩辉煌历程,如今又以崭新的、靓丽的白衣天使英姿,风采依旧,底气十足出现在。人民群众的身心健康,推动我市夺取疫情防控和医疗保障的双战双胜利作出了贡献。

人民面前。

在疫情来临之际,未雨绸缪,众志成城,认真贯彻执行党中央、省、市、区一系列抗击疫情的决策部署,深入贯彻习近 平总书记关于"生命重于泰山、疫情就是命令、防控就是责任"的重要指示批示精神,团结带领全院广大干部职工凝心聚 承担着我市市内中心区域卫生医疗新冠肺炎疫情防控任务,肩负着市区新型冠状病毒感染的肺炎定点救治医疗机构的神 力,稳扎稳打,慎终如始,共克时艰,在全院筑起了坚决打好打赢疫情防控人民战争总体战阻击战的安全屏障,为保卫家乡

镜头一:闻令而动 雷厉风行——全员出击 形成合力



图为白城市医院预检分诊处护士对来院群众进行体温测量。

病毒肆虐,四方告急。

1月25日,接到上级紧急命令的白城市医院领导班子立即召集医院各职能 科室、部门中层干部在六楼会议室开会,传达了市、区党委、政府与卫生健康部 门关于白城市暨洮北区疫情防控领导小组有关指示精神,迅速成立了医院疫情 防控领导小组,由院长王盾担任总指挥、副院长陈雪侠担任副总指挥,适时推出 了《白城市医院新型冠状病毒感染的肺炎诊疗及防控应急预案》,明确分工,严 格管控,责任到人,挂牌督战,大力做好医院疫情防控的各项备战工作。在该院 综合门诊大楼2个出入口设立体温监测点,暂时关闭医院其它出入通道,严格执 行"全员体温监测,进院必测"的方针,守好医院防控每一道防线。对发热,有呼 吸道症状,有流行病学史的患者,引导到预检分诊处登记,并由护士陪护到发热 门诊进行筛查,将疑似发热患者收入到隔离病房,按照"早发现、早报告、早隔 离、早诊断"的原则,对病人进行管理和有效救治,利用白城市医院官方微信公 众平台,转发市医院发热门诊联系电话:0436-3537278(办公室)、3537273(诊 室)及医院疫情防控有关规定,确保疫情防控工作顺利开展。

镜头二: 党建引领 冲锋在前——以身作则 率先垂范



图为该院领导在查看CT隔离通道安全情况。

为党增光,让党旗在抗击疫情阵地上高高飘扬。白城市医院充分发挥党组 织战斗堡垒作用,医院党委与各党支部通力配合,密切协作,院领导班子成员 积极深入到防控前沿阵地,做表率,当先锋,查漏洞,解决困难。

镜头三: 科学有序 精准防控——群策群力 决战疫情

"外防输入,内防扩散"。 如果说医院预检分诊门诊是该院第一道防控门槛的话, 那么发热门诊则是白 城市医院抓好抓实疫情防控疫情工作的重中之重。在该院疫情防控工作中,经过 统筹安排, 合理调配人力、物力, 点对点落实, 门诊与门诊之间把关, 优化各个 服务流程,严格按照医院防控传染病的标准,在预检分诊门诊处张贴、广播疫情 防控有关通知,并设专人负责,认真应对每一位出入院人员的体温特征;在发热 门诊精心筛查,迅速建立并投入使用了符合疫情发热门诊需要的隔离室、CT 室、发热通道等安全设施。加大医院后勤与保洁部门每日定时对全院各个诊室、 候诊大厅、患者病房、急救中心、发热门诊、留验站及楼梯、走廊等的消杀力 度,尽最大可能避免交叉感染,保持工作区域的清洁卫生,切实维护医院正常诊 疗秩序, 使医院疫情防控态势逐步显现。

镜头四:守望相助 驰援武汉——勇于作为 播洒大爱



图为该院呼吸内科责任主治医生王双在武汉汉阳体校方舱医院工作的情景



决心大,步子稳,劲头足,为了应对新冠肺炎疫情,白城市医院在抗击疫情中多次召开疫情防控工作安排部署会议。

担起责任,不负重托。

2月15日, 白城市医院根据上级有关抗击疫情、支援湖北的通知, 组成了有4 人参加的首批支援湖北医疗队,由该院呼吸内科责任主治医生王双担任队长,成 员有呼吸内科护士长王振华, 护理部护理干事石悦, 重症医学科护士孙亮, 他们 中有共产党员、入党积极分子、学科专业技术骨干。临行前市、区领导为他们壮 行。新冠肺炎疫情发生以来,他们与很多院内同事一样,向医院党委递交了参战 "请战书",经过有关方和医院严格选拔考核,符合支援湖北医疗专业要求,身体 健康、素质过硬, 最终确定由他们率先出征。在被分配到武汉汉阳体校方舱医院 的日子里,他们吃苦在前,勇挑重担,争做无畏无惧、逆向前行的最美战疫者。 从该院医疗队队长王双跟医院领导及家人视频通话中获悉, 他们现在工作情况很 好,一定能和其他医疗队一起,共同战胜疫情。

镜头五:强化宣传 惠及百姓——营造氛围 温馨呵护



图为穿上防护服, 戴上防护镜, 准备上岗的该院留验站医生。

为生命奔跑,为健康护航。

白城市医院十分重视开展疫情防控知识宣传工作和洮北区留验站的医疗留验工 作。在医院综合门诊大楼、发热门诊的显著位置,张贴宣传标语,利用电子滚动字 幕播放形式, 广泛倡导大家, 勤洗手、戴口罩、少聚集、注意个人卫生防护, 增强 自我心理"免疫力",摒弃乱吐痰、乱扔垃圾的不文明行为,宣传新冠肺炎疫情知 识和如何抗击疫情与健康就医常识等,发布《新冠肺炎疫情防控期间致患者及家属 告知书》《关于疫情期间门诊预约、错峰就诊的公告》等。

在洮北区留验站建设上,他们按规定严格规划设计了"三区二通道",制定了 留验站各项工作流程和管控制度,先后派驻2名副院长、3名护士长负责留验站的 管理和查验工作;每个留验站各增调10-12名涵盖感控、消杀人员在内的医护及 后勤保洁人员,安排服务好站内接收的密切接触人员和外地返白人员医学隔离观察 期间的测温及医疗观察等医学检测工作,保证留验者安心、安全、暖心,与大家团 结一致, 共抗疫情。

镜头六: 严阵以待 高度戒备--关口前移 扎紧"藩蓠'

图为该院正在值守的安保人员。

守土有责,守土尽责。

白城市医院为坚决打赢疫情防控人民战争总体战阻击战,加强保卫科力量。全 科配备保卫人员11人,全员上岗,24小时在院内外轮班值守,"点面结合,内勤 与卡点呼应",按照安保防控要求分类对全院进行守护。

镜头七:保障有力 灵活应对——补齐短板 满足需要

"不放松,不懈怠,不止步!"白城市医院针对后勤保障部、库管中心、安全消防科 均为后勤先行的特点,集医院后勤各部门防控机制于一体,零距离对接临床防控一 钱,同时发力,同步整合,后勤保障部全方位做好医院发热门诊、发热通道、急救车、消 杀站、留验站改造工作;库管中心全力抓好医院防护消杀设备、基本医疗物资储备工 作;安全消防科全面加强医院消防安全检查工作,现已收到明显效果,受到社会好评。

镜头八: 注重科研 学科带动——光大中医 发挥能量



图为该院中医门诊主治医师、中医硕士潘雪为医护人员制作养生防疫中药香囊。

致力科研成果, 打造高水平的中医门诊。白城市医院为了保护医护人员身心健 康,强素质,练内功,增活力,大胆尝试,积极发挥本院智能化中药配方颗粒药房 的优势,将宝贵中医科研成果应用于医护人员疫情防控当中。

"功成不必在我, 功成必定有我。"目前, 白城市医院广大干部职工正以十足的 信心,坚不可摧的干劲,心无旁骛,尽锐出战!决心用满腔的工作热忱为坚决打赢 疫情防控人民战争总体战阻击战凝聚强大的战疫力量!

诠释白医初心,永葆天使本色!愿战疫必胜的曙光早日到来!